

上街时讯

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部传媒中心出版

2019年12月

21

星期六

己亥年十一月廿六

河南省连续性内资

【审郑州连】00015号

第49期(总第626期)

内部资料 免费交流

监督电话 67183172

我国第一艘国产航空母舰交付海军 习近平出席交接入列仪式

我国第一艘国产航空母舰山东舰12月17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

下午4时许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗兵护卫着八一军旗、命名证书,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政委。山东舰舰长、政委向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后,习近平登上山东舰,检阅仪仗队。习近平察看有关装备,了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室,同官兵亲切交流,在航海日志上郑重签名。

习近平在码头接见了舰部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建设取得的成绩表示肯定,勉励他们再接再厉,为党和人民再立新功。

经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为“17”。

(摘自《人民日报》)

主流媒体报道上街

上街区:廉政家访 筑牢家庭“反腐”屏障

郑州日报记者 武建玲 通讯员 安琳琳 穆文涛 李烁

党的十九届四中全会提出,完善全面从严治党制度。坚持新时代党的组织路线,健全党管干部、选贤任能制度。

“治党”要“从严”,根本是要落实到党员干部队伍建设上来,严格管理、加强监督是队伍建设的关键词。

从当前干部监督工作的现状看,领导干部的工作圈因位于人前,往往监督相对有力,而生活圈、社交圈因位于人后,不引人注目,监督往往相对乏力。而领导干部“八小时之外”的生活圈情况和家风的好坏与领导干部的思想、行为发展有着直接的关系。

如何加强领导干部“八小时之外”的监督管理?

今年以来,上街区不断改进党员干部监督管理方式,拓宽监督范围,从规范、净化党员干部生活圈、社交圈入手,探索推行三级廉政家访,围绕家访对象家庭成员情况、思想状况、生活状况、交友情况等开展家访,加大了对领导干部“八小时之外”的监督力度,通过培育良好家风筑牢干部廉洁自律防腐墙,推进全面从严治党向纵深发展。

廉政家访 作用不可小觑

现实中,个别党员领导干部把“两面人”表演得淋漓尽致,“八小时之内”兢兢业业、中规中矩,“八小时之外”却判若两人,丧失党性原则,搞权钱交易、权色交易。

开展廉政家访是贯彻中央和省市委要求的需要。家庭是社会的细胞,在党风廉政建设和反腐败工作中,健康的家庭是抵御腐败的屏障。党的十八大以来,习近平总书记在不同场合多次谈到要“注重家庭、注重家教、注重家风”,强调“每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,在管好自己的同时,严格要求配偶、子女和身边工作人员”。

省委常委、省纪委书记、监委主任任正晓在十届省纪委二次全会上的报告强调:“加强廉政文化建设,弘扬党的优良传统和作风,注重家庭家教家风,面向社会征集评选廉政箴言、家规家训,增强党员干部文化自觉和文化自信,以优良党风政风带动社风民风。”

开展廉政家访是落实党规党纪规定的需要。《中国共产党廉洁自律准则》将廉洁齐家列为党员领导干部廉洁自律规范的重要内容之一,明确规定“廉洁齐家,自觉带头树立良好家风”。《中国共产党纪律处分条例》明确列出“严重违反社会公德、家庭美德行为的”,要予以严厉处分,直至撤销党内一切职务,开除党籍。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》明确指出“领导干部特别是高级干部必须注重家庭、家教、家风,教育管理好亲属和身边工作人员”。在对违纪违法案件的查处中,家风

败坏、家族式腐败、家族式窝案等反映家风问题的情况屡屡被通报曝光。

开展廉政家访是全面从严治党的需要。相关调查显示,有六成以上的党员领导干部的贪腐行为,是从“八小时之外”的社交圈、生活圈、休闲圈开始的。加强对领导干部“八小时之外”的监督管理刻不容缓。党员干部“八小时之内”严守纪律和规矩是本职,“八小时之外”严守纪律和规矩是根本。因为党员干部是个特殊的群体,对他们而言,纪律和规矩没有“休息日”。而且,“八小时之外”的言行举止,更是衡量党员干部党性观念强弱的试金石。在全面从严治党不断向纵深推进的今天,党员领导干部“八小时之内”的监督制度日趋完善,其“八小时之外”的业余生活不应该成为“监督死角”。

开展廉政家访是持续推进作风建设的需要。从近年来查处的大量腐败案件看,家风败坏往往是党员干部走向严重违纪违法的重要原因。党员干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是党员干部作风的重要表现,不仅关系自己的家庭,而且关系党风政风、影响民风社风。只有好家风才能成就党员干部的好作风,家风不正则易导致作风不正、为官不廉。

廉政家访 重点访这些内容

近年来,上街区农委个别领导干部因为违纪违法受到党纪政务处分或被移送司法机关处理。上街区农委新一届班子组建后,便强化了对农委党员干部“八小时之外”监督,作为上街区农委班子一把手,上街区农委党组书记负责对班子成员进行廉政家访,而农委班子其他成员则负责分管科室中层干部的廉政家访。廉政家访不是去家里串串门,而是要真实地了解干部“八小时之外”的生活圈子,以及家庭成员情况。

那么,上街区的廉政家访到底访些什么?

察廉情。家访人员与党员干部及家属面对面交流,了解家庭成员情况、思想状况、生活状况,重点掌握并监督家访对象“八小时之外”有关情况,强化家庭监督,凝聚监督合力。对家访中发现的苗头性、倾向性问题,及时提醒纠正,体现严管厚爱。

传廉音。家访人员向党员干部及家属宣讲党风廉政建设和反腐败工作的形势和政策,激发党员干部初心,引导党员干部遵守党规党纪,廉洁自律。树立家廉守廉助廉意识,发挥“廉内助”作用,培育家庭廉政正能量,筑牢思想防线,坚守纪律底线。

送廉品。为家访对象家庭赠送融入廉政元素的宣传品,如《中国家规》等廉政书籍,让廉政文化走进家庭。倡导家属为党员干部书写廉政寄语,提醒党员干部知敬

畏、存戒惧、守底线。

解难题。掌握家访对象家庭困难需求,帮助解决生活上的实际困难,增强党员干部对组织的归属感,激励党员干部牢记使命担当。收集党风廉政建设和反腐败工作的意见建议,不断改进工作方法,不断提升党风廉政建设的实际成效。

可以说,廉政家访的一面是监督,另一面更是对党员干部的关怀。既要抓早抓小抓预防,把小问题消灭在萌芽状态;也要了解个人家庭困难,及时送上组织的温暖。

廉政家访 分三级这样进行

为推动廉政家访活动纵深开展,上街区采取区委常委会定期听取汇报,区委领导实地调研督导等形式推动工作落实,明确区纪委监委党风政风监督室统筹协调三级廉政家访工作,督促各级党组织制定家访方案,各级党组织按照分级负责的原则具体实施家访工作,重点掌握并监督家访对象“八小时之外”有关情况,在家访过程中,注重收集发现的问题,填写《廉政家访个人登记表》,做好记录工作。

三级廉政家访活动,主体为各镇(街道)、区直各单位党组织负责人、其他领导班子成员和中层干部,由两名家访成员利用非工作时间采取分级负责的方式进行,第一级家访由各镇(街道)、区直各单位党组织负责人对本单位领导班子成员进行;第二级家访由各镇(街道)、区直各单位其他领导班子成员对本单位中层干部进行;第三级家访由各镇(街道)、区直各单位中层干部对本科(室)一般工作人员进行。

开展三级廉政家访,一般由家访人员提前一天制定家访方案,报本级党组织主要负责人批准并通知家访对象,约定家访时间和地点。家访过程中,一名家访人员与家访对象谈心谈话,另一名家访人员在一旁做好谈话记录,认真填写《廉政家访个人登记表》,对于家访中发现问题及时记录汇总,为后期的分析研判提供有效的依据,使后续监督更有方向、可追溯。

“其身正,不令而行。领导干部的家风,不仅关系到自己家庭,也是广大党员领导干部作风的风向标,关系到党风政风。”上街区委书记宋洁说,三级廉政家访,是上街区委落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的探索,目的是让家风、政风相互滋养,形成无缝监督,让干部不敢放松警惕,时刻绷紧制度和纪律这根弦。

廉政家访 做好“后半篇文章”

三级廉政家访活动倡导用家风引导党风政风,带动民风社风,事关一个单位和地方的政治生态建设,不能一访了之,更要做好“后半篇文章”。(下转二版)

我区召开环境污染防治工作推进会

12月18日,记者从我区召开的环境污染防治工作推进会上了解到,我区将从12月19日0时启动重污染天气红色管控工作。

区委常委、常务副区长虎荣鑫对全区红色预警管控、加强管控等下一步环境攻坚工作进行了安排部署,要求全区各部门认清当前环境污染的严峻形势,在仅剩的13天时间里做好最后冲刺;要制定有效措施,确保各项预警管控落实到位;要加强重点时段、重点区域、重点行业的督查力度,督促各部门切实履职尽责;要加大污染曝光力度,多渠道开展环境污染防治宣传,引导企业遵纪守法,引导公众绿色低碳出行,在全社会掀起环境污染防治新高潮,共同打好环境污染防治攻坚战。

会后,区攻坚办还到企业实地查看,并详细讲解红色预警管控各项政策,要求各企业严格执行重污染天气应急响应红色预警停产措施,确保空气质量持续改善。

副区长房玉雯参加会议。

(记者 崔玉琳)

我区召开“红色物业”党建工作观摩交流会

12月20日,上街区召开“红色物业”党建工作观摩交流会。区委常委、组织部长、社治委主任赵晨阳,区委组织部、区社治委、房管中心、各镇(街道)等相关单位负责同志参加活动。

会前,与会人员实地观摩了税苑、理想名城、江南小镇、鸿盛新城等小区,详细了解“红色物业”党建工作的经验做法。

赵晨阳对全区开展的“红色物业”党建工作给予了充分肯定。针对下一步工作,他要求,要牢固树立党领导一切和服务群众的理念,以党建引领物业服务,真正用心去解决百姓关心的热点难点问题,不断提升服务的水平、理念和质量。要建立健全社区、物业企业、业委会“三方联动”的议事协商机制,全面落实推行三方交叉任职,真正将各方“合成一股力、拧成一股绳”,共建美丽社区。要建强物业服务人才队伍,鼓励党员干部到社区参加各项志愿服务,实现党建资源优化整合,提升物业精准化服务水平。要充分发挥党组织和党员的先锋模范作用,积极开展群众性文化活动,大力发展社区文化产业,推广好的经验和做法,切实满足群众需要。

(记者 雷霄 许峰)

我区召开2019年老干部工作总结表彰大会

12月16日,我区召开2019年老干部工作总结表彰大会。

区委常委、组织部长赵晨阳出席会议并向受表彰的老干部和团体表示祝贺。他希望,广大离退休老干部要充分发挥政治强、觉悟高、党性好的优势,积极宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神以及省、市、区重大决策部署,多为美丽上街和国家中心城市建设和发展贡献正能量。要积极参加老干部局组织的各项活动,关心支持区委、区政府工作,在促进经济发展、城市精细化管理、三大攻坚战等方面继续发挥余热,多提宝贵意见,积极建言献策,共同推进上街经济社会发展。同时,要发挥好丰富的人生阅历和经验优势,继续关心、帮助年轻干部的健康成长,搞好对年轻干部的传帮带。要不忘政治初心,永葆政治本色,充分发挥威望高、群众基础牢的优势,积极向身边亲人、朋友做好解释工作,为促进社会稳定、推动经济社会和谐发展做出更大贡献。相关部门要进一步增强做好新形势下老干部工作的责任感,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢思想根基。要全心全意服务老同志,实实在在做好老干部工作,让老干部工作多结硕果。

(记者 蔡肇敏 许峰)

解决群众烦心事 点赞社区党支部

“太感谢你们了!因为购房发票问题,我们都不知道跑了多少地方,也没解决。问题反映到社区后,社区居然把问题解决了,真是太感谢了!”溪畔美城居民徐先生握着金苑社区负责人的手高兴地说。

溪畔美城小区共有377户业主,自2016年2月1日交房后,开发企业由于自身问题迟迟未给部分业主开具购房发票,导致这些业主无法缴纳维修基金、契税和办理不动产证。2018年3月,金苑社区党支部在该小区征集民意诉求时获悉此事。负责人遂带领社区工作人员深入该小区调查,了解到共有23户业主未开具购房发票。解决这23户业主的发票问题成为金苑社区党支部民生工作的重点。

一年多来,社区多次与开发企业沟通、与税务部门协商,事情终于有了进展。12月17日,社区将23户业主的购房发票开出,并于18日发放给业主,解决了这些业主的烦心事。拿到购房发票的周女士激动地说:“盼了近4年,总算领到购房发票了!社区书记为我们这事儿操了不少心,而且把问题解决了。我们相信社区一定能管理好,住在这里也安心。”

金苑社区党支部自2015年成立以来,认真了解民情民意,帮助居民群众排忧解难。截至目前,共解决群众反映的问题150余个。社区负责人表示,下一步,社区将与开发企业和上街区有关单位进行协商沟通,争取在2020年6月完成溪畔美城小区业主的不动产证办理。(记者 黄静娴 通讯员 王亚真)

不忘初心 牢记使命



普洛路郑州上街物流园项目总建筑面积7万平方米,集仓储、物流为一体,含电子商务、汽车零配件分拣结算、医药配送结算3个产业中心。目前,该项目土地证、用地规划许可证、工程规划许可证等手续已办理完成。一期消防水池回填完成;1号库防火隔墙施工完成,屋面板安装完成100%,内板安装40%;1号库、4号库外卸货平台挡土墙浇筑施工完成100%;2号库墙面次构安装80%;3号库墙面次构安装50%;4号库屋面板安装40%,办公区次构安装40%。

(记者 雷霄 通讯员 王丹)

要闻简报

●12月19日,郑州上街产业集聚区召开一届一次区域职工代表大会并签订区域性集体合同。区领导岳斌、李春发、平相乾及产业集聚区各企业职工代表参加会议。(记者 黄静娴)

●12月19日,全省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作动员部署电视电话会议暨全市医改领导小组会议召开。区领导房玉雯在上街分会场收听收看了会议实况。(记者 蔡肇敏)

郑州市人民政府办公厅 关于2020年元旦放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:根据《国务院办公厅关于2020年部分节假日安排的通知》(国办发〔2019〕16号)精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作,现将2020年元旦放假日期安排通知如下:

2020年1月1日放假,共1天。

节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有突发事件发生,要及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

2019年12月19日